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1. Aşağıdakı şəkildə 5 rəqəm verilmişdir.  

 
Bu rəqəmlərdən istifadə etməklə əldə edilən 

rəqəmləri müxtəlif beşrəqəmli bütün natural ədədlər 

böyükdən kiçiyə doğru sıralanır. Bu sıralamada 8-ci 

və 9-cu sıradakı ədədlərin cəmi neçə olacaq?   

A) 166277                                               B) 166817        

C) 166871                                               D) 167411 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Nadir pulunun yarısını xərcləyir. Daha sonra o, 

dostu Qalibə 30 manat borc pul verir və cibində 

başlanğıcdakı pulunun 
3

8
 hissəsi qədər pul qalır. 

Onun başlanğıcda neçə manat pulu var idi? 

A) 150              B) 200             C) 220             D) 240 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. Dörd natural ədədin ədədi ortası 28-dir. Ən böyük 

ədədi hesablamasaq ədədi orta 22, ən kiçik ədədi 

hesablamasaq ədədi orta 32 olur. Buna görə ortadakı 

digər iki ədədin ədədi ortası neçədir?  

A) 25                B) 26                C) 27                D) 28 

 

 

4. Aşağıda A, B, C markalı avtomobillərin enləri və 

qapı ölçüləri verilib. 

 
Bu avtomobillər 39 metr uzunluğunda bir avtomobil 

parkında yan-yana dayandıqda hamısının qapıları 

tam olaraq açıq qala bilir. Buna görə avtomobillər bu 

parkda aşağıda verilənlərdən hansına uyğun şəkildə 

dayana bilərlər? 

A) AAABBBBCCC                  B) AAAABBBCCC             

C) AABBCCCCCC                  D) AAAAABBBCC      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. Cədvəldə verilən ardıcıl cüt ədədlər müəyyən 

qaydaya uyğun olaraq sıralanıb. Buna görə 2026 

ədədi hansı hərfin altında yer alacaq?  

 
A) K                  B) L                  C) P                 D) Y 
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6. Şəkildə verilən kubun bütün üzlərinə bir natural 

ədəd yazılıb. Kubun qarşı üzlərində yazılan 

ədədlərin cəmi bir-birinə bərabərdir.  

 
Kubun bütün üzlərindəki ədədlərin cəmi üçrəqəmli 

ədəd olduğuna görə, 18 ədədi yazılan üzün qarşı 

üzünə yazılan ədəd ən az neçə olar? 

A) 13                B) 15                C) 16                D) 17 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7. Dəqiqədə 6 saniyə geri qalan bir elektron saat, 

saat ab:cd olanda düzgün vaxta uyğun olaraq 

düzəldilir. Həqiqi saat həmin gün 22:30 olanda bu 

elektron saat 21:00 -ı göstərdiyinə görə, a+b+c+d 

cəmi neçə olar? 

A) 9                 B) 10                 C) 11                D) 12 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8. Xarab olmuş bir kalkulyatorda yazılan hər hansı 

ədəddən sonra  ”+”  düyməsinə toxunanda həmin  

ədəddən başlayaraq ardıcıl 3 ədədin cəmini verir. 

Misal olaraq, əvvəlcə 5 ədədi yazılır və ardınca ”+”  

düyməsinə toxunanda ekranda 18 ədədi görünür. 

(5+6+7=18). Buna görə bu kalkulyatorda yazılan bir 

ədəddən sonra ardıcıl olaraq 3 dəfə ”+”  düyməsinə 

toxunanda ekranda 255 yazılır. Bu yazılan ədəd neçə 

idi? 

A) 6                   B) 7                  C) 8                   D) 9               

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9. Aşağıdakı şəkildə ən aşağı hissədəki üç kvadratın 

daxilinə hasili 990 olan üç müxtəlif natural ədəd 

yazılmalıdır. Yan-yana iki kvadratın daxilinə yazılan 

ədədlərin cəmi bu iki kvadratın üstündəki ortaq 

kvadrata yazılır.  

 
Buna görə ən üstdəki kvadratda əldə edilə biləcək ən 

böyük ədəd ilə ən kiçik ədədin cəmi neçə olar?  

A) 1033            B) 1032            C) 560            D) 540 
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10. 2, 4, 6, 8, 0 rəqəmlərindən istifadə edilərək 

yazılan rəqəmləri müxtəlif beşrəqəmli ABCDE

ədədində A B D E+ = +  bərabərliyi ödənir. Bu 

bərabərliyin ödəndiyi neçə ABCDE  ədədi var? 

A) 16                 B) 18                C) 19               D) 20 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11. xyz üçrəqəmli natural ədəddir. 

 
A=? 

A) 450             B) 460             C) 470             D) 480 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12. 6 mərtəbəli bir ticarət mərkəzinin hər 

mərtəbəsində bir-birindən və sıfırdan fərqli sayda 

mağaza var. Ticarət mərkəzinin müxtəlif 

mərtəbələrindəki mağazaların sayları x, y, z, m, n, k 

ədədləri ilə ifadə olunmuşdur. İxtiyari (istənilən) iki 

mərtəbədəki mağazaların sayları bir-birinə 

bölünərək kəsr şəklində yazılır. Bu kəsrlərdən neçəsi 

düzgün olmayan kəsr olacaq? 

A) 12                 B) 13                C) 14               D) 15 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13. 6 , 4x y  və 2, 3 z x ədədləri ilə əlaqəli aşağıdakılar 

məlumdur: 

• x y z   

• Ədədlərin tam hissələri arasındakı fərq 18, 

vergüldən sonrakı ikirəqəmli ədədlər arasındakı 

fərq isə 4-dür. Buna görə ?x y z+ + =   

A) 18                B) 19                C) 20                D) 21 
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14. Aşağıda ədədlər müəyyən qanunauyğunluqla 

düzülmüşdür. A=? 

          
A) 462             B) 442             C) 440             D) 420 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15. Tavandakı O nöqtəsindən asılı olan elektrikli 

oyuncaq 1 nömrəli vəziyyətdən ox yönündə sıra ilə 

digər nömrələrdən keçməklə 5 nömrəli vəziyyətə və 

eyni şəkildə 5 nömrəli vəziyyətdən sıra ilə digər 

nömrələrdən keçməklə geriyə doğru 1 nömrəli 

vəziyyətə gəlir. Oyuncaq hər bir nömrədən digərinə 

keçmək üçün 1 saniyə zaman xərcləyərək hərəkətinə 

davam edir. Buna görə, bu oyuncaq 2025-ci 

saniyədə neçə nömrəli vəziyyətdə olacaq? 

 
A) 2                  B) 3                  C) 4                 D) 5 

 

 

 

 

16. Aşağıda avtomobil yolunun 160 metrlik bir 

hissəsi verilmişdir. 

 
Yolun kənarındakı səki daşları iki fərqli rənglə 

rənglənib. Eyni rəngli daşların uzunluqları 

bərabərdir. 

• Yolun bir tərəfinə qırmızı, mavi, qırmızı, mavi, 

... şəklində sıra ilə daşlar düzülüb. 

• Yolun digər tərəfinə isə qırmızı, qırmızı, mavi, 

qırmızı, qırmızı, mavi, ... şəklində sıra ilə daşlar 

düzülüb.  

• Qırmızı daşların hər birinin uzunluğu 3 metr, 

mavi daşların hər birinin uzunluğu isə 2 metrdir. 

Buna görə 160 metrlik yolda ümumilikdə neçə ədəd 

qırmızı səki daşı düzülmüşdür? 

A) 58                B) 66                C) 70               D) 72          

 

 

 

 

 

 

 

 

17. Sahib 75 m2-lik bir divarı 4 gündə, Murad isə 

eyni divarı 8 gündə hörə bilir. İkisi birlikdə bu divarı  

hörüb qurtardıqda Murad neçə ədəd kərpic istifadə 

etmiş olar? 

 
A) 350              B) 400            C) 500            D) 1000 
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18. Cəmi 237 olan beş müxtəlif ikirəqəmli natural 

ədəd ilə əlaqəli aşağıdakılar məlumdur;  

• Ədədlərin yalnız ikisi 90-dan böyükdür. 

• Ədədlərin yalnız ikisi cüt ədəddir. 

• Ədədlərin yalnız ikisi 30-dan kiçikdir. 

Buna görə, bu ədədlərin ən böyüyü ən çox neçə 

olar? 

A) 93                 B) 95                C) 96               D) 98         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19. Bir səbətdə alma və armudlardan ibarət cəmi 40 

ədəd meyvə var. Səbətdən hər hansı 19 meyvə 

götürəndə bunların içində ən az biri alma olur. 

Səbətdən hər hansı 23 meyvə götürəndə isə bunların 

içində ən az biri armud olur. Buna görə bu səbətdə 

neçə alma var? 

A) 18                 B) 20                C) 21               D) 22  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20. a, b, c və d sıfırdan və bir-birindən fərqli 

rəqəmlərdir.  

a c

b d
+  cəminin ala biləcəyi ən kiçik qiymət neçə 

olacaq? 

A) 
25

72
              B) 

7

24
             C) 

1

18
            D) 

13

36
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21. Bitişik tərəfləri bir-birinə perpendikulyar olan 

şəkildə qarışqa A nöqtəsindən ox istiqamətində 

fiqurun tərəfləri üzərində hərəkət edir. Qarışqanın 

sürəti dəqiqədə 2 m-dir. O, şəklin ətrafını tam 

dolanaraq yenidən A nöqtəsinə qayıdır.  

                
Qarışqa bu səyahəti neçə dəqiqədə başa vurmuşdur? 

A) 17                B) 21                C) 24                D) 26 
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22. Qutuda müəyyən sayda kiçik toplar var. Bu 

qutuya içindəki topların sayı qədər top atılır və daha 

sonra 2a sayda top götürülür. Bu işi 4 dəfə yerinə 

yetirdikdən sonra qutuda top qalmır. Buna görə 

başlanğıcda qutuda neçə top var idi? 

A) 
7

4

a
             B) 

15

8

a
          C) 

31

16

a
           D) 

33

32

a
    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23. Üç dostun hər birinin müxtəlif miqdarda olmaqla 

ümumilikdə 300 manat pulları var. Bu üç dostdan 

(ixtiyari) hər hansı ikisi birlikdə qiyməti 153 manat 

olan bir qlobusu ala bilirlər. Buna görə pulu ən az 

olan dostun ən az neçə manat pulu var? 

A) 5                   B) 6                   C) 7                  D) 8 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24. Boyunbağındakı çəhrayı rəngli muncuqların 

ümumi çəkisi ilə mavi rəngli muncuqların ümumi 

çəkisi bir-birinə bərabərdir. Boyunbağındakı bütün 

muncuqların ümumi çəkisi 120 qramdan çoxdursa, 

ən az neçə mavi muncuq vardır?  

 
A) 12                 B) 15                C) 16               D) 20         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25. Verilən qalıqlı bölmə əməlində M və N 

rəqəmdir. M+N cəminin ala biləcəyi ən böyük 

qiymət neçə olar?          

                      
A) 18                B) 16                C) 12                D) 10 


